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Raport

       Scurtă prezentare a sitului: descoperirea a fost făcută de către un utilizator de detector de metale care a
surprins un fragment de fibulă din bronz şi fragmente din partea superioară a urnei funerare. În urma
predării acestora la DJC Sălaj ele au fost analizate la Muzeul Judeţean de Istorie şi Artă Zalău şi pentru că
fragmente de oase calcinate erau fixate pe fibulă s-a dedus că este vorba despre elemente de inventar
funerar.

       Obiectivele cercetării: Recuperarea inventarului mormântului şi administrarea informaţiei furnizate de
contextul depunerii.

       Rezultate şi interpretarea lor: Cercetarea a fost realizată cu voluntari şi a fost trasată o casetă în arealul
menţionat de către descoperitor. A fost descoperită o urnă cu oase calcinate şi la restaurare s-au descoperit
elementele din fier ale fibulei fragmentare predată de către descoperitor. Investigarea zonei, care este un
dâmb împădurit, ramificaţie de dealuri, ne-a permis să concluzionăm că avem de-a face cu un mormânt
dacic izolat.

       Scurtă descriere a descoperirilor: Descoperirea funerară nu prezintă groapă de depunere, aceasta nefiind
mai mare decât urna. Vasul este o oală cu patru butoni, realizată din pastă semifină, arsă oxidant,
caracteristică sec. 1 a.Chr. Fibula cu toate fragmentele metalice se află în curs de restaurare, fiind specifică
în mare aceluiaşi orizont.

       Tehnici de cercetare utilizate: Pe lângă cercetarea intruzivă în zona urnei a fost realizată şi
diagnosticarea arealului pe o rază de 15m. Spre surprinderea noastră au mai fost descoperite piese
arheologice (2 verigi din bronz, scoabe fier) din care o parte pot aparţine depunerii funerare propriu-zise.
Acestea au o dispersie pe o rază de 5m în jurul urnei. Celelalte (fibulă fier, dălţiţă, inel roman din fier cu
piatră gravată Jupiter Tronans, manşon lance, etc.) sunt dispersate excentric faţă de ”nucleul” descoperirii.
Toate piesele au fost amplasate în teren cu staţia totală.

       Obiectivele cercetărilor viitoare: Extinderea cercetării prin lărgirea casetei în zona „nucleului” depunerii
funerare pentru a lămuri acest tip de comportament funerar ciudat de discret, dar şi dispersat prin piesele
izolate descoperite.

       Propuneri de conservare, protejare, punere în valoare: La finalul cercetării şi restaurării inventarul
funerar va fi expus în segmentul Funeraria al expoziţiei de bază a MJIAZ.
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